



年终盘点之园林建设

家门口就有“诗和远方” 绿色福利触手可及

□文/本报记者 冯月静 本报首席记者 李惺 图/本报记者 张海强

关键词

绿地开放共享
口袋公园

回眸

2023年6月8日起，全市903块绿地开放共享。

8月底，21座高品质口袋公园全部完工。

展望

进一步推动绿地对外开放共享和口袋公园建设，不断增强人民群众的获得感和幸福感。

“推窗见绿、出门入园”，绿地开放共享，不用远行，在家门口就能享受“诗与远方”，成为省会市民生活的小确幸。2023年6月8日起，石家庄903块绿地开放共享。支一顶帐篷，和家人一起，或约三五好友，去大草坪上享受休闲时光，让市民有了更多亲近大自然的机会。8月底，21座高品质口袋公园全部完工，市民的家门口又多了一个个各具特色的公园绿地，点亮了人们的生活日常。

曾几何时，进入公园绿地露营只是人们的梦想，而今年，这个梦想在石家庄变为现实。2023年，石家庄市园林局先是在全市选取了滹沱河、太平河、秀水公园等6处大面积草坪绿地，开展绿地开放共享先行试点工作。6月8日，全面开放共享草坪903块，总面积达172万平方米。于是，在滹沱河边、太平河岸，以及石津灌渠文化公园、体育公园等省会公园广场内，到了节假日，共享草坪上会支起一顶又一顶帐篷，红色的、绿色的、黄色的……如朵朵盛开的花朵，在绿地上绽放。一家人围坐在野餐垫上，脸上无不洋溢着笑容，尽情享受休闲时光。绿地不再是只可远观的所在，而是大家可以走进的地方，为市民的幸福生活增添了亮丽的色彩。

推动绿地开放共享，看似一件“小事情”，改善的却是“大民生”。继903块绿地开放共享后，9月19日至24日，石家庄市园林局积极探索“绿地共享+”模式，倾心打造了石津灌渠文化公园、裕西公园、体育公园等8处绿地开放共享精品示范点位，推出“亲子游园会”“草坪音乐会”“滨水露营节”“草坪运动会”等一系列精彩活动。同时，还在绿地开放共享精品示范点位增设了垃圾箱、绿地座椅、健身器材等基础设施440余件，新增了“书香”“欢乐一家”等主题景观小品，不断提升城市活力，努力打造让群众“进得去、坐得下、能活动、玩得好”的人性化绿地开放共享精品空间。大家乐享其中，切身体会着石家庄的温度。

随着“小草青青，请勿踩踏”提示语的远去，市民在繁忙喧嚣的城市中走进绿地亲近自然的美好愿望得以实现，城市公园共享绿地内处处弥漫着充满生活气息的剪影。

与此同时，石家庄市进一步推进口袋公园建设，让更多市民在家门口就能游园。

谈固南大街与东岗路交叉口的西北角，是今年开放的石家庄市首座以爱情为主题的口袋公园——“一世情缘”。在这里，拿起手机，随便一拍都是粉色的浪漫。粉色的步道，布满爱心的“爱情长廊”，“两心相印、一诺相许”的爱情图形符号，就连路灯都是粉色爱心形状的。

漫步省城各个街角，不经意间就会遇见这样一座有特色的口袋公园。近年来，石家庄市充分利用边角地、房前屋后等空间见缝插“绿”，精心打造功能完善、特色鲜明、便捷实用的口袋公园，美化了街角，也丰富了人们的生活。2023年，石家庄市以河北省20项民生工程为抓手，谋划新建了21座精品口袋公园，8月底全部完工。

如今在省会，更多市民走出家门不远就有一个口袋公园，移步见景；还可以进入开放共享的903处绿地内，亲近自然。口袋公园，“兜”起了家门口的微幸福；绿地开放共享，则让绿色福利变得“触手可及”。它们，点燃了城市活力，装满了市民的幸福感。



■位于石家庄市裕华区谈固南大街与东岗路交叉口西北角的口袋公园“一世情缘”。



■市民在公园绿地上搭起帐篷尽享休闲时光。

百姓谈变化



周晓娟：
在石家庄生活，感觉越来越幸福！

以往，如果想搭帐篷露营，周晓娟和家人总要做好出城远行的准备，如今，在离家不远的公园就能实现了。“我们孩子特别喜欢绿地，但以前逛公园，只能远远地看着。现在不一样了，石家庄的公园绿地开放共享了，真是太好了！周末带着孩子在草坪上搭搭帐篷，铺上垫子，跑一跑，吃些零食，孩子也有了足够的自由，可以充分释放孩子的天性，我们家长也可以得到休息，享受美景，真是有种岁月静好的感觉。”周晓娟开心地说，此外，家门口又新建了一座游园，出家门，不用走多远，就能赏景游玩，还能进共享绿地露营。“在石家庄生活，感觉越来越幸福！”



■小朋友们在石津灌渠文化公园绿地上开心玩耍。